

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1956

V Praze dne 6. prosince 1956

Číslo 133

O B S A H : 136. Organizace kontroly odborného zdokonalovacího školení ve školním roce 1956/57

136

Organizace kontroly odborného zdokonalovacího školení
ve školním roce 1956/57

big RMV č. 96/1957 (na rok 1957/58)

Průběh odborného zdokonalovacího školení u operativních součástí MV ve školním roce 1955/56 ukázal, že i přes podstatné zlepšení jeho úrovně se stále projevovaly nedostatky, z nichž nejvýznamnějším byla nedostatečná kontrola, zaměřená na všestrannou a účinnou pomoc podřízeným součástem se strany operativních správ centrály. Tento úkol spočíval plně na správě kádrů MV přesto, že pracovníci operativních správ znají lépe problémy a nedostatky v operativní práci na KS-MV a mohou usměrňovat zdokonalovací školení k jejich odstranění a současně předávat operativním pracovníkům KS-MV nejlepší zkušenosti z agenturně operativní práce. Zkušenost však byla taková, že pracovníci operativních správ centrály sice prováděli проверки pracovišť na KS-MV, avšak vůbec se nezajímali o způsoby školení, jeho zaměření a náplň. To svědčí o tom, že náčelníci správ plně nedocenili význam odborného zdokonalovacího školení pro zlepšení práce operativních oddělení (oddělení) na KS-MV a zapomínají, že tam vyrůstají kádrové zálohy pro doplňování jejich pracovišť, kterým je třeba stále věnovat pozornost a starat se o jejich odborný růst, který může podstatně urychlit dobie prováděné a k nejvýznamnějším nedostatkům zaměřené školení.

Zrušeno dle RMV č. 72/58, čl. 45.

Zkušenosti z průběhu školení ukazují, že současná organizace jeho provádění většinou součástí plně vyhovuje. Rovněž stránka metodická se zlepšuje úměrně s tím, jak školením pověření soudruzi získávají zkušenosti z této práce. Nejvýznamnějším nedostatkem však zůstává část obsahová, protože náplň školení není vždy zaměřena na skutečné potřeby jednotlivých pracovišť.

Z těchto důvodů je třeba urychleně prohloubit spolupráci mezi oddělením zdokonalovacího školení správy kádrů MV a operativními správami centrály, správou vyšetřování MV a ústřední školou MV zejména v tom, že pracovníci oddělení zdokonalovacího školení, dříve než budou provádět kontrolu školení na KS-MV, budou se informovat na operativních správách centrály o nedostatecích v operativní práci na součástech MV, aby mohli úspěšně zaměřovat zdokonalovací školení na jejich odstranění. Operativní správy budou pravidelně kontrolovat zdokonalovací školení na KS-MV po svých liniích, zejména jeho náplň, úroveň přednášených materiálů, seminářů, dodržování rozkazů MV a hlavně prověřovat, jak je školení zaměřeno na odstranění nedostat-

ků v operativní práci. Operativní správy zjištěné poznatky vyhodnotí a předají k dalšímu opatření oddělení zdokonalovacího školení správy kádrů MV, které je bude soustřeďovat a pravidelně vyhodnocovat ve zprávách pro kolegium MV. Rovněž při organisování hloubkových prověrek zdokonalovacího školení správou kádrů MV budou vysílat své pracovníky do skupin, pověřených tímto úkolem.

Zvyšování úrovně školení, hlavně po stránce methodické, musí také účinněji nápomáhat ústřední škola MV tím, že bude nápomocná při kontrolách školení na všech operativních součástech MV a dále při zpracovávání praktických příkladů (cvičení), určených k proškolení na KS-MV.

K zajištění těchto úkolů a ke zkvalitnění úrovně zdokonalovacího školení na KS-MV

n a ř i z u ě i :

- 1/ náčelníkům I., II., III., IV., V. a VII. správy MV, správy vyšetřování MV a ústřední školy MV organisovat prověrky úrovně zdokonalovacího školení na KS-MV po svých liniích;
- 2/ tyto kontroly provádět po dohodě s oddělením zdokonalovacího školení správy kádrů MV nejméně jednou za dva měsíce, nejlépe ve spojitosti s prověrkami pracovišť;
- 3/ zprávy o výsledcích kontrol z dokonalovacího školení předávat ústřední methodické komisi MV prostřednictvím oddělení zdokonalovacího školení správy kádrů MV nejpozději týden po jejich provedení;
- 4/ podle potřeby oddělení zdokonalovacího školení správy kádrů MV předávat jeho pracovníkům informace o nedostatecích a potížích v operativní práci KS-MV po svých liniích;
- 5/ na požádání oddělení zdokonalovacího školení SK-MV vysílat zkušené operativní pracovníky na společné hloubkové prověrky zdokonalovacího školení, organisované správou kádrů MV;
- 6/ náčelníku správy kádrů MV, předložit mně k 15. únoru 1957 informaci o plnění uvedených úkolů;
- 7/ tento rozkaz poznamenat u čl. 73 TRMV č. 71/1956. *Provedeno*

Č. K-09868/S/O-56

Ministr vnitra
Rudolf Barák v.r.

Obdrželi: ministr vnitra
náměstci ministra vnitra
správa kádrů MV
I., II., III., IV., V. a VII. správa MV
správa vyšetřování MV
KS-MV a správa MV Jáchymov
OŽD-MV a ústřední škola MV

Tento výtisk rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

upov. J. Chovanek